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Před úřadem vlády dnes demonstrovalo asi 400 školských
odborářů

Praha 12. září (ČTK) - Před úřadem vlády v Praze dnes odpoledne demonstrovalo asi 400 školských odborářů proti
údajnému snižování výdajů na školství. Pokud vláda schválí návrh rozpočtu pro příští rok, chtějí v protestech pokračovat.
Podle premiéra Mirka Topolánka jde o zbytečný protest. Ministryně školství Dana Kuchtová (Strana zelených) už dříve
řekla, že akci odborářů nepovažuje za přiměřenou. Vláda dnes rozhodnutí o rozpočtu odložila na příští týden.     Odboráři
měli transparenty s nápisy "Kdo podceňuje investice do vzdělání, je hrobníkem budoucí prosperity země" nebo
"Zvoníme na poplach, školství ohroženo drastickými škrty". Kuchtovou řečníci označili za "macechu českého školství".
"Chceme dát najevo vládě, že tak jak ministerstvo financí připravilo rozpočet pro kapitolu školství, je nedostatečné,"
řekl ČTK předseda Českomoravského odborového svazu pracovníků školství František Dobšík.     Resort by měl podle
ministerstva v příštím roce hospodařit se 117,1 miliardy korun, zatímco letos má k dispozici ze státního rozpočtu 113,2
miliardy. Odborářům vadí, že rozpočet regionálního školství se navýší pouze o prostředky na půldruhaprocentní nárůst
platů pracovníků. Růst se jim zdá navíc vzhledem k inflaci malý. V minulých letech rostly platy ve školství rychleji,
například v roce 2006 se meziročně zvýšily o více než šest procent.     O návrhu rozpočtu pro příští rok dnes kabinet
nerozhodl. Jednání přerušil, o klíčovém zákonu budou ministři debatovat opět příští týden. "Rozpočet pro základní
školy ohrožen nebyl, tomu nerozumím," konstatoval premiér s tím, že i námitky vysokoškolských pedagogů se podařilo
vyřešit.     "Chceme se obracet i na veřejnost, aby se zajímala o to, jak se bude vyvíjet státní rozpočet a výdaje
na vzdělávání. Každá pravicová vláda v jiných zemích se zajímá o rozvoj školství, máme pocit, že tato vláda na to
nedbá," uvedl Dobšík. "Naše oprávněné požadavky si budeme prosazovat stále, na školství se šetřit nesmí," řekla
jedna z mluvčích Dagmar Regelová. Protestující svou účastí podpořil také šéf Českomoravské konfederace odborových
svazů Milan Štěch a v dopise i slovenští odboráři. Akce se kromě učitelů zúčastnili také školníci a další provozní
zaměstnanci.     Nárůst platů o 1,5 procenta bude podle odborářů znamenat reálný pokles, učitelé tak podle odborářů
nebudou motivováni k provádění reformy. Odboráři totiž soudí, že inflace se bude pohybovat mezi čtyřmi až šesti
procenty, podle nich by měl být nejméně takový i nárůst platů. "Školství potřebuje dofinancovat, abychom se necítili jako
nejchudší z nejchudších," dodal Dobšík.     Kuchtová však tvrdí, že platy by nakonec mohly stoupnout kvůli úbytku žáků a
odchodu pracovníků ze škol více, odhadem až o tři procenta. Odboráři však tvrdí, že odchodem pracovníků se dá ušetřit
zhruba 0,5 procenta. Pokud by měl být nárůst tříprocentní, muselo by se podle Dobšíka propustit 6000 lidí.     Zástupci
svazu si také myslí, že pokud se schválí návrh rozpočtu, nebudou mít školy v příštím roce dost peněz například na
nákup nových pomůcek. "Platy jsou na druhém místě, na prvním jsou celkové výdaje na školství," řekl Dobšík.    
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